

世界最大量级集装箱船“地中海·中国”处女航到访厦门港

由中国研发制造,执行“丝路海运”命名航线



昨日,“地中海·中国”号首航到访厦门港,靠泊嵩屿集装箱码头。

本报讯(文/记者 汤海波 通讯员 龚小婉 图/记者 王协云)昨日下午,航运巨头地中海(MSC)旗下一艘世界最大量级集装箱船——“地中海·中国”号(MSC CHINA)处女航到访厦门港。这艘20万吨级巨轮以“中国”命名,中国研发制造,从中国出发,执行的是“丝路海运”命名航线。

“丝路海运”是中国首个、也是规模最大的以航运为主题的“一带一路”国际综合物流服务品牌平台。按照计划,“地中海·中国”号沿途将挂靠马来西亚丹戎帕拉帕斯港、斯里兰卡科伦坡港、英国费利克斯托港、德国不来梅港、荷兰鹿特丹港等亚洲、欧洲主要港口。

“地中海·中国”号总长399.99米、型宽61.5米、型深33.2米,甲板面积接近4个标准足球场,最大堆箱层数可达25层,相当于22层楼的高度,可以堆放24116个标准集装箱,是目前全球装箱量最大的集装箱船型,本航次在厦门港嵩屿集装箱码头共装卸5100标箱,主要货品是液晶显示器、储能电池组、各类工艺品、服装鞋帽及蜜柚农产品等。

在港口、海事、海关、边检的通力协作下,“地中海·中国”号在厦门港实现高效作业。据悉,此次嵩屿集装箱码头一共开启6路桥吊同时作业,全力保障“地中海·中国”号于今日晚间离泊远航。

厦门港务控股集团介绍,为保障巨轮顺利靠泊作业,码头方面做了充分准备,在船舶靠泊前加强与海关、引航站、船公司、船舶代理等单位的沟通协调,确保船舶顺利进出港;加强岸桥、场内机械的维护保养,确保各类设备处于良好状态,随时应对突发情况;同时通过精益管理等手段优化作业流程,提高作业效率,展现厦门港国际一流营商环境。

厦门港是世界上为数不多的、满足20万吨级船舶全天候进出港要求的天然深水良港,是全球巨轮的“打卡”胜地。近年来,厦门港已接连迎来376艘次20万吨级集装箱船舶靠泊,同比增加44.06%,为国际贸易带来更大的便利和机遇。

政务专递

关爱城市美容师 共护厦门高颜值

本报讯(记者 吴海奎 通讯员 颜泽鹏)昨日是福建省第28届、厦门市第32届环卫工人节,副市长张志红带队慰问一线环卫工人,代表市政府向全市环卫战线上的广大干部职工致以亲切的问候和节日的祝福。

在西堤海上环境卫生管理站,张志红向被评为2023年度“环卫管理先进个人”“优秀环卫工人”“垃圾分类先进个人”“优秀污水处理工”“优秀排水管道工”等荣誉称号的先进个人表示热烈祝贺和崇高敬意。

张志红说,厦门市先后荣获“国家卫生城市”“全国文明城市”等殊荣,垃圾分类考评连续21个季度位列大城市第一档第一名,这些成绩充分彰显出全市环卫工人在平凡岗位上做出的不平凡成绩。各级各有关部门要一如既往地关心关爱广大环卫工人,持续提升环卫工人队伍的荣誉感和归属感,为环卫事业持续健康发展提供强有力的保障。

张志红表示,广大环卫工作者要深入学习贯彻党的二十大精神,始终牢记“宁愿一人脏,换来万家净”的初心使命,以先进为榜样,用更加饱满的热情和扎实的工作,为推动环卫事业高质量发展再立新功。

在厦门“逛澳门”

“厦门澳门周”大型路展亮相中山路 吃玩购一站体验,将持续至10月30日

本报讯(文/记者 吴君宁 图/记者 张奇祥)原产地手信、赛车博物馆、葡萄牙土风舞……昨晚,“福建·厦门澳门周”大型路展在中山路火热开幕,现场人头攒动,市民游客争相打卡感受澳门“旅游+”的内涵与魅力。此次大型路展将持续至10月30日。

昨晚6点,澳门航空展位处,小朋友们排着队,准备参与“小小飞行员”的互动体验活动。展位打造了模拟机舱,将公务舱座椅“搬”到了现场,提供身临其境的乘机体验。“我们的空乘人员会在现场互动,欢迎厦门市民来参与。”澳门航空厦门营业部执行总经理陈逸人表示,他们现场推出“展会现场购票,享经济舱往返含税价格CNY660元”的专属优惠活动,也将在互动抽奖中送出机票、精美纪念品等。

澳门名厨坐镇 地道美食邀您品尝

这次“厦门澳门周”还带来美食推广活动“双门相遇 探索味蕾‘澳’秘”。星际酒店、澳门银河及澳门安达仕酒店派出3位星级名厨——土生澳葡菜餐厅安达仕厨房的行政总厨黎安德、澳葡菜大师陈玉光及掌舵米其林二星湘川餐厅风味居的行政中餐总厨陈植强。

3位名厨联手并亲赴厦门,呈献多款澳葡地道美食,包括非洲鸡、葡式薯蓉青菜汤、木糠布丁、传承百年家族秘方的罗夫人祖传葡挞等,加上驰名的巧手湘川菜,透过美食让大家感受澳门的美食魅力。美食推广活动期间,在厦门安达仕酒店“讲糖”餐厅将有限时澳葡菜单及罗夫人祖传葡挞快闪店,在家门口就能尝到正宗地道澳葡菜。

路展期间还将定时献上精彩舞台表演,包括由澳门旅游吉祥物“麦麦”带领的街舞表演、舞龙舞狮、葡萄牙土风舞,以及由澳门人乐队带来的充满葡文化特色的乐队演唱等;6家综合度假休闲企业分别安排融入不同风格的音乐及舞蹈表演。路展期间还将在中山路步行街夏商百货建筑物立面上,呈现充满澳门风情的光雕表演,表演时间为每天18:30至21:30,每30分钟一场,每场约3.5分钟。



“福建·厦门澳门周”大型路展昨日在中山路开幕。

主动作为

担负新的文化使命

我市文艺界举行学习贯彻习近平文化思想座谈会

本报讯(记者 郭秀君)昨日下午,市委宣传部、市文联组织召开全市文艺界学习贯彻习近平文化思想座谈会。市委宣传部、市文联党员干部,厦门文学院、厦门书法院,各文艺家协会主席团成员,各区文联、“文艺两新”代表等近百人参加。

座谈会上,市委党校哲学教研部主任杨正武为参会人员带来“从文化自信到文化自强——深入学习贯彻习近平文化思想”专题讲座。讲座主题鲜明、重点突出,深入浅出地阐释了习近平文化思想的丰富内涵,让大家对习近平文化思想有了更深的认识。

座谈会上,5位获得第七届厦门文学奖的文艺家代表曾学文、刘岸、张玉惠、陈茂盛、陈庆斌分享了学习心得和体会。他们结合自己的创作实践,畅谈对未来文艺创作方向的思考和展望。参会人员纷纷表示,要勇于担负新的文化使命,在推进社会主义文化强国建设、推动厦门城市文化高质量发展中,主动作为,积极贡献个人力量。

会议强调,全市文艺界要深入学习贯彻习近平文化思想,积极开展主题文艺创作,以文艺的形式推动党的创新理论“飞入寻常百姓家”。要坚持守正创新,以习近平文化思想指引文化现代化,将其贯彻落实到全市宣传思想文化工作全过程和各方面,为厦门努力率先实现社会主义现代化贡献文艺力量。

亚残运会

厦门选手再获 2金1银

朱德宁在男子百米和跳远项目摘金,曾庆涛在羽毛球混双项目夺银

昨日杭州亚残运会喜讯连连,我市运动员再获2金1银。截至26日,福建运动员累计奖牌3金6银8铜。其中,我市运动员斩获2金2银。

本组文/本报记者 何无痕 本组图/沈舒鹏

贺电

杭州第4届亚洲残疾人运动会中国体育代表团:

欣闻厦门运动员朱德宁在杭州第4届亚残运会男子100米-T38项目比赛中,自强不息,顽强拼搏,勇夺金牌,为中国赢得了荣誉,为厦门市增添了光彩。在此,谨向你们表示热烈祝贺,并通过你们向朱德宁及其教练员表示热烈祝贺!衷心祝愿我国体育健儿在本届亚残运会上,再接再厉,再创佳绩,捷报频传!

中共厦门市委
厦门市人民政府
2023年10月26日

贺电

杭州第4届亚洲残疾人运动会中国体育代表团:

欣闻厦门运动员朱德宁在杭州第4届亚残运会田径男子跳远-T37/T38项目比赛中,自强不息,顽强拼搏,勇夺金牌,为中国赢得了荣誉,为厦门市增添了光彩。在此,谨向你们表示热烈祝贺,并通过你们向朱德宁及其教练员表示热烈祝贺!衷心祝愿我国体育健儿在本届亚残运会上,再接再厉,再创佳绩,捷报频传!

中共厦门市委
厦门市人民政府
2023年10月26日

贺电

杭州第4届亚洲残疾人运动会中国体育代表团:

欣闻厦门运动员曾庆涛在杭州第4届亚残运会羽毛球混合双打项目比赛中,自强不息,顽强拼搏,勇夺银牌,为中国赢得了荣誉,为厦门市增添了光彩。在此,谨向你们表示热烈祝贺,并通过你们向曾庆涛及其教练员表示热烈祝贺!衷心祝愿我国体育健儿在本届亚残运会上,再接再厉,再创佳绩,捷报频传!

厦门市人民政府
2023年10月26日

夺得福建首金 打破两项赛会纪录



朱德宁在男子跳远比赛中。

昨日上午,厦门运动员朱德宁斩获杭州亚残运会田径男子100米-T38比赛金牌,并以11秒08的成绩打破亚残运会纪录。这是福建运动员在本届亚残运会上获得的首枚金牌。在下午的比赛中,朱德宁又在田径项目男子跳远-T37/38决赛中,以7.15米的成绩获得金牌,并打破亚残运会纪录。

在田径男子100米-T38比赛中,朱德宁稳健起

步,半程加速,最终超越其他选手。朱德宁在采访中表示,比赛可以说是天时地利人和,很感谢大家的关注。不过虽然拿下金牌,他却谦虚地说“其实不是很满意”,“我本来是冲着破11秒去的,结果没有达成目标”。

而在男子跳远-T37/38决赛中,作为决赛唯一具备7米以上能力的选手,朱德宁的表现也是不负众望,成功超越自己个人的最好成绩。

朱德宁出生于1999年,自小患有轻微共济失调症。2015年,在市残联的委托下,他开始跟随杨小平教练训练田径,此后在各级赛事上屡屡夺冠。自参加田径比赛开始,朱德宁先后在全国残运会上获得8金2银2铜,在国际大赛上获得18金3银,其中更是在2020年东京残奥会斩获1金1银。此外,他还获得“中国青年五四奖章”“全国五一劳动奖章”“福建青年五四奖章”“第26届中国青年五四奖章”等荣誉称号。

曾庆涛 练体育前学过电器维修



曾庆涛在比赛中。

在昨晚结束的杭州亚残运会羽毛球混合双打项目SH6级决赛中,厦门运动员曾庆涛斩获一枚银牌。曾庆涛1997年出生,2017年入选福建省残疾人羽毛球队。

“刚开始很枯燥,然后试着从羽毛球当中找乐趣,就越来越喜欢。”曾庆涛表示。此前,他跟着师傅学电器维修,但选择走体育这条路后,他从羽毛球中找到了成就感和自信。曾庆涛此前获得全国残运会2金3银1铜,获得国际羽毛球比赛1银1铜。“这是我首次参加亚残运会,我的目标就是在比赛中发挥出训练水平,突破自我。”曾庆涛说。

